

## 时政

# 再见! 未来以全媒体形态“再见” 佛山电台三套频率停播

新快报讯 记者胡珊霞报道 “很舍不得,怀念那些躲在被窝里听电台的时光。”2月24日,记者从佛山广播获悉,为适应媒体融合发展,推进主流媒体系统性变革,落实上级精简精办频率频道要求,经国家广播电视台总局批准,佛山人民广播电台FM98.5音乐广播、FM90.6三水广播、FM88.3高明广播自2025年2月24日零时起停播,部分节目整合。这一消息犹如一颗石子投入平静的湖面,激起了佛山市民以及众多广播爱好者的层层涟漪,并引发网友热议。

## 曾是中国第一家全天直播电台

佛山电台是中国第一家实行24小时全天直播的电台,被誉为广播主持人的“黄埔军校”。广东地区最优秀的节目主持人,八成以上出自这里。在广播业日渐式微的今天,佛山电台依然有着极高的影响力,这与它多年来培养出的优秀主持人和深受听众喜爱的节目密不可分。

2005年,《新快报》记者管瑜曾报道过佛山电台的邱静。“外地来的朋友要去古城佛山旅行,我告诉他,佛山有3件宝:祖庙、黄飞鸿和邱静。”邱静曾是一名医院的白衣天使,后来坐到了佛山电台的直播室。从此,每个晴朗或下雨的

晚上,都有了邱静的声音,飘扬在珠江三角洲的上空。邱静的同事,有的为了名利奔向了更大的城市,有的自办公司,有的进军荧屏,谋求更大的发展。然而,邱静却始终坚守在佛山广播的第一线,从少女到母亲,从未换过岗位。佛山电台晚上的黄金时间,一直留给邱静和她的节目《今夜情为证》。该节目成为人们抒发情感的舞台,邱静倾听他们的故事,抚慰他们的心灵,让听众“在别人的故事里流着自己的眼泪”。邱静的故事,是佛山电台的一个缩影。佛山电台见证了佛山这座城市的变迁与发展,也陪伴了无数人的成长。它不仅是佛山的文化符号,更是佛山人坚韧、执着和勤奋精神的象征。

## 佛山广播仍在寻找发展方向

佛山电台三套频率停播的消息一经传出,立刻在网络上引发了热议。网友们纷纷表达了对佛山三套频率,尤其是对FM98.5频道的不舍与怀念。

“频率会消失,而记忆永存”“在广州上大学,很喜欢听这个台”“我有个朋友哭了一晚上”……网友们纷纷留言。“一个时代的变更,FM98.5我有听过,挺好的,可惜了。祝福你们。”有网友称。

许多网友表示:“伤感的是时代的回忆,是我们的青春。”这些网友的留言,充满了对佛山广播三套频率的深情与眷恋。

还有网友回忆起了邱静和她的节目《今夜情为证》。网友“夜猫子”说:“邱静的声音是我每晚入睡的催眠曲。她的节目就像一个温暖的港湾,无论我白天遇到了什么烦恼,只要听到她的声音,心里就会平静下来。”

据悉,随着科技的飞速发展,新媒体的崛起对传统广播造成了巨大的冲击。然而,广播并没有因此而消失,而是开始了艰难的转型之路。记者获悉,2024年8月26日,佛山电台旗下的6套广播频率,凌晨0:00—06:00停止播出,不再24小时播放节目。直至2025年2月24日,佛山电台旗下的FM98.5音乐广播、FM90.6三水广播、FM88.3高明广播正式停播,部分节目整合。

佛山电台三套频率的停播,是广播业在时代变迁中的一次调整。虽然三套频率停止播放,但佛山广播仍在努力寻找新的发展方向。“我们将继续在互联网端、广播端,以全媒体的形态来服务受众。”佛山广播相关负责人告诉新快报记者。



■邱静在直播中。图片来源:佛山+

## 部分节目播出频率及首播时间

原三套频率主要节目将调整至  
FM94.6、FM92.4和互联网平台播出  
《城市俏佳人》:主持人 方可程  
播出频率:FM92.4  
播出时间:周一至周五 11:00—12:30

《全城喜粤》:主持人 萧桦坚、张家慧  
播出频率:FM92.4  
播出时间:周一至周五 21:00—23:00

《俊情一点》:主持人 黄俊  
播出频率:FM92.4  
播出时间:周六、周日 15:30—17:00

《今夜情为证》:主持人 邱静  
播出频率:FM94.6  
播出时间:周一至周五 20:00—22:00



■南沙湿地公园候鸟翩跹。通讯员供图

## 《南沙打造美丽广州城市样板行动方案》正式印发 南沙全力建设美丽湾区示范

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗环宣报道 近日,《南沙打造美丽广州城市样板行动方案》(下称《行动方案》)正式印发,明确结合南沙实际,面向世界、协同港澳、立足湾区,积极探索高品质生态环境支撑高质量发展,推进人与自然和谐共生中国式现代化的南沙路径和南沙实践,全力建设美丽湾区示范,加快经济社会全面绿色转型。

《行动方案》提出,南沙打造美

丽广州城市样板锚定四个阶段:力争到2025年,美丽南沙建设取得初步成效,到2027年,美丽南沙建设成效显著,到2030年,基本建成美丽南沙,到2035年,全面建成人与自然和谐共生的美丽南沙。

《行动方案》聚焦四大行动,夯实绿色本底,解决突出生态环境问题。着力打造南沙绿美生态宜居宜业、应对气候变化行动、各美其美美丽细胞、生态环境服务提升、生态环

境开放合作、支撑南沙美丽中国建设机制六大示范样板,以示范带动提质,建设美丽湾区,释放绿色发展活力。

广州市生态环境局表示,《行动方案》的印发标志着南沙区在打造美丽广州城市样板方面迈出了坚实的一步,南沙区将以此为契机,持续协同推进降碳、减污、扩绿、增长,以高品质生态环境支撑高质量发展,全面建设美丽湾区示范。

## 广东省建筑业企业 投身“百千万工程” 项目范例名单出炉

新快报讯 记者王彤 通讯员祝健轩报道 近日,广东省住房和城乡建设厅公布了《2024年度广东省建筑业企业投身“百县千镇万村高质量发展工程”项目范例名单》,广州市住房和城乡建设局帮扶的湛江市吴川市王村港镇瓦灶村美丽乡村建设项目成功入选。

走进瓦灶村,环村道路、文化广场、公园、篮球场等基础设施不断完善,不仅提升了乡村的“颜值”,更让村民的生活更加便捷舒适。在建设过程中,广州市住房和城乡建设局因地制宜,对原有的祠堂和古井进行保护和美化。利用当地特色材料如贝壳、蚝壳等装饰墙体,选用做旧的麻石护栏以增强时间印记,并通过阴刻古井铭牌记叙古井故事,发掘和传承村落的传统文化。

自2021年起,广州市住建局对口帮扶湛江市吴川市王村港镇,创新构建了对口帮扶、政府支持、社会参与、村民自建的乡村建设新模式。在资金筹集上,争取到当地政府投入270万元用于道路、污水排放等基础设施建设;广泛发动住建行业力量参与,发动中建集团广州总部、广州万科等企业捐赠200万元用于文化广场、公园、凉亭、风雨连廊等主体工程建设;同时协调社会力量,广州市城市更新设计研究院提供专业规划设计,中建四局捐建灯光篮球场;在建设过程中,充分调动当地村民积极性,引导其参与项目谋划、让出土地、投工投劳等。通过决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享的模式,充分激发了村民的“主人翁”意识,进一步调动村民积极性,让村民在美丽乡村建设中既是参与者,也是受益者,形成了全社会共同参与的良好局面,凝聚起乡村持续发展的强大合力。

■南沙减污降碳协同创新试点东方电气产业园区。通讯员供图

